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Najveći požar u povijesti Crikvenice

Požar koji je 23. i 24. srpnja 2012. ha-
rao na području između Bribira, Selca 
i Crikvenice najveći je s kojim su cri-
kvenički vatrogasci bili suočeni u sto-
godišnjem razdoblju svog postojanja. I 
ne samo to, požar je proglašen i najve-
ćim u  povijesti Crikvenice, grada koji 
je upravo 2012. godine slavio okruglu 
600. godišnjicu postojanja. Toga 23. 
srpnja 2012. puhala je bura olujne jači-
ne i već je od ranog jutra bilo vrlo „živo“ 
za crikveničke vatrogasce. Najprije su 
zajedno s drugim županijskim snaga-
ma ranom zorom upućeni na gašenje 
požara koji je bjesnio na otoku Rabu, 
međutim, dok su se vozili prema tra-
jektnom pristaništu, dobili su dojavu 

da je požar tamo stavljen pod kontrolu 
i da njihova pomoć nije potrebna. Vra-
tili su se u Crikvenicu te su odmah oko 
7 sati bili upućeni na intervenciju na 
nadvožnjak, gdje je olujna bura prevr-
nula autoprikolicu koja je opasno visila 
iznad ograde i prijetila da će se survati 
na parkiralište kod stadiona. No, tek su 
tada počele prave nevolje.

Oko 8:40 je na području Jargova ne-
daleko od Bribira buknuo požar. Iako 
su prve informacije ukazivale na to da 
se vatra proširila iz dvorišta obiteljske 
kuće prilikom paljenja korova, PU Pri-
morsko-goranska izvijestila je kako je 
požar buknuo na nenaseljenom po-
dručju. Pretpostavlja se da je uzrok 

požara ljudski faktor. Nošen olujnom 
burom, požar se vrlo brzo širio prema 
Selcu i Novom Vinodolskom pa je žu-
panijski vatrogasni zapovjednik Slavko 
Gauš već u 9:30 proglasio 4. stupanj 
Operativnog plana, što je značilo umje-
renu do veliku opasnost od požara. U 
9:45 požar zahvaća stambeno-poslov-
no područje Studenčić iznad Selca, 
gdje su vatrogasci ugasili vatru koja je 
zahvatila krov jedne stambene zgrade. 
Promet Jadranskom magistralom je, 
zbog gustog dima i vatre koja je prijeti-
la, bio u potpunoj blokadi, a u gašenju 
požara su uz vatrogasce sudjelovali i 
brojni građani i turisti koji su se tamo 
zatekli. 

Požar nadomak Crikvenice i Selca 23. srpnja 2012.
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Požar se dalje nastavio širiti prema 
zapadu, a vatrogasci su postavili liniju 
obrane kako bi zaštitili naselja. Iza 10 
sati je u jednom trenutku vatra prešla 
magistralu i zahvatila istočni rubni dio 
Selca ugrozivši autokampove u uvali 
Slana, međutim, vatrogasci su uspjeli 
spriječiti širenje vatrogasne stihije na 
tom području. Dolaskom dodatnih va-
trogasnih snaga, na magistrali se uspo-
stavlja linija obrane za Selce te za ostala 
vatrom ugrožena područja, i to na način 
da se formiraju četiri sektora obrane od 
požara. Borba s vatrom traje satima, da 
bi se oko 16 sati situacija počela pogor-
šavati, nakon čega županijski vatroga-
sni zapovjednik proglašava 5. stupanj 
Operativnog plana, što znači veliku do 
vrlo veliku opasnost od požara. Zbog 
jake bure se u gašenje požara nisu mo-
gle uključiti zračne snage, kanaderi i air 
tractori. U poslijepodnevnim satima 
zapadna fronta požara se počinje kre-
tati prema zapadu ugrožavajući rubna 
naselja Crikvenice - Hrustu, Podšupe-
ra, Donju i Gornju Dragu te Zoričiće. 
Djelatnici „Hrvatskih šuma“, vatro-
gasci i građani sijeku stabla i raslinje i 
stvaraju protupožarne prosjeke. Pristi-
žu dodatne vatrogasne snage iz drugih 
županija te kasno popodne i predvečer 
formiraju liniju obrane, kako bi se za-
štitila najugroženija područja, poseb-
no naselje Zoričići, gdje je vatra došla 
na pedesetak metara od prvih kuća. 

U Crikvenici je u večernjim satima 
održana sjednica Stožera zaštite i spa-
šavanja, na kojoj je bio i ministar unu-
trašnjih poslova Ranko Ostojić. Mini-
star je u razgovoru za Dnevnik HTV-a 
poručio građanima da imaju povjere-
nja. „Izdržat ćemo do jutra! Jutros su 
vatrogasci obranili Selce i opet će ga 
obraniti. Vatrogasni zapovjednik rekao 
je da je kompletna linija požara po-
krivena! Budite sigurni, uspjet ćemo! 
Obranit ćemo ljudske živote, ali i imo-
vinu. Vidite na što ovo sliči.“ - rekao je 

ministar, dodajući kako zbog jake bure 
kanaderi i drugi zrakoplovi ne mogu 
pomoći.

Temeljem zapovijedi načelnika 
Glavnog stožera Oružanih snaga RH, 
za pomoć zemaljskim vatrogasnim 
snagama i lokalnom stanovništvu u 
borbi protiv vatrene stihije na područ-
ju Selce - Crikvenica angažirano je 100 
pripadnika Gardijske motorizirane bri-
gade HV-a, zajedno sa šest kamiona, 
vojnim vozilom radionicom i sanite-
tom, a planirano je da dođu u opoža-
reno područje u 21:30. „Odmah po do-
lasku, spomenute snage bit će stavljene 
pod izravno zapovijedanje zapovjedni-
ka PP NOS-a OSRH, general bojnika 
Mate Obradovića.“- izvijestili su iz 
MORH-a.

Dolaskom novih vatrogasnih snaga, 
u večernjim je satima zaustavljeno šire-
nje požara i obranjene su kuće u Zoriči-
ćima, no borba s vatrenom stihijom je 
nastavljena tijekom noći.

Županijski vatrogasni zapovjednik 
Slavko Gauš kazao je kako se situacija 
oko pet sati ujutro malo smirila, ali se 
zbog jake bure požar tijekom jutra po-
novno rasplamsao. 

Kuće i ljudi nisu bili u opasnosti. 
Srećom, ujutro 24. srpnja je bura osla-
bila, pa su nešto iza 8 sati u pomoć ga-
siteljima stigla i tri kanadera, a ubrzo 
im se pridružio i četvrti. 

Nakon sat i pol gašenja, kanaderi su 
opozvani, a požar je uspješno stavljen 
pod kontrolu.

U izvješću Državne uprave za zašti-
tu i spašavanje (DUZS) od 24. srpnja u 
11 sati navodi se kako su „veći dio po-
žara na području Crikvenice, Bribira i 
Selca vatrogasci jutros uz pomoć četiri 
kanadera uspjeli staviti pod kontrolu.“ 
Kanaderi su požarište napustili nakon 
10 sati, a ponovno je uspostavljen i pro-
met Jadranskom magistralom, koji je 
tom dionicom bio u prekidu zbog gu-
stog dima i borbe s vatrenom stihijom.

Karta opožarenog područja
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Kronologija požara
Prema bilješkama Roberta Hrelje za-

povjednika Javne vatrogasne postrojbe 
Grada Crikvenice, veliki požar 23. srp-
nja 2012. i njegovo gašenje imali su slje-
deću kronologiju:

23. srpnja 2012.
8:35 - pojava dima u selu Jargovo 

(Općina  Vinodolska)
8:36 - izlaz DVD-a „Bribir” - malo 

šumsko vozilo / 3 vatrogasca
8:38 - provjera dojave osmatračnica 

„Barbara“ - izlaz JVP-a Grada Crikveni-
ce šumsko vozilo / 3 vatrogasca

8:40 - obaviješten zapovjednik JVP-a 
(isti izlazi na teren)

U gašenju najvećega požara u povi-
jesti Crikvenice sudjelovalo je čak 345 
vatrogasaca s 85 vozila te oko 100 pri-
padnika Hrvatske vojske. Od županij-
skih snaga bili su angažirani vatrogasci 
iz JVP-a Crikvenica, Rijeka, Delnice i 
Krk te DVD-a iz Novog Vinodolskog, 
Bribira, Crikvenice, Ravne Gore, Sta-
rog Laza, Fužina, Skrada, Mrkoplja, 
Škrljeva, Klane, Liča, Sušaka, Kostrene, 
Lokava, Čavli, Halubjana, Hreljina, Ge-
rova, Sungera, „Blaževski Plemenitaš“, 
Lukovdola, Drenove, Dobrinja, Čabra 
i Prezida. Angažirani su još i JVP Senj 
i DIP „Zadar“, a tijekom večeri i noći 
stigle su dodatne vatrogasne snage iz 
Karlovačke, Zadarske, Zagrebačke, Kra-

pinsko-zagorske i Varaždinske župani-
je te Grada Zagreba. Bila je angažirana 
i Gardijska motorizirana brigada Oru-
žanih snaga Hrvatske vojske.

U gašenju požara veliku i dragocje-
nu pomoć vatrogascima, osobito u pr-
vim satima, pružili su brojni građani i 
turisti, a najbitnije u cijeloj priči je da, 
unatoč golemim razmjerima, nitko nije 
stradao. Osim štete na šumskom rasli-
nju i manjim štetama na objektima na 
području istočnoga dijela Selca, većih 
posljedica nije bilo.

Crikvenica i Selce uspješno su obra-
njeni od najvećega požara u povijesti.
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8:50 - zapovjednik JVP-a proglašava II. stupanj 
Operativnog plana za područje Crikveničko-vino-
dolskog operativnog područja – mobilizacija JVP-a 
i DVD-a „Crikvenica”, DVD-a „Bribir” i DVD-a „San 
Marino” Novi Vinodolski i upućivanje na požarište.

9:15  - županijski vatrogasni zapovjednik proglašava 
III stupanj Operativnog plana za područje Crikvenič-
ko-vinodolskog operativnog područja.

Do 9:30 na požarištu 16 vozila i 87 vatrogasaca (JVP-
a i DVD-a „Crikvenica”, DVD-a „Bribir” i DVD-a „San 
Marino” Novi Vinodolski). 

Oko 9:45 vatra nošena orkanskom burom dolazi do 
stambeno-poslovnog područja Studenčić iznad ma-
gistrale – aktivna obrana skladišnog prostora „Rabko-
merca“ i autoservisa „DPD“, kao i obližnjih stambenih 
objekata. 

Oko 10:00 sati vatra prebacuje magistralu i zahvaća 
„rasadnik“, ulazi u šumski predio uz istočni rubni dio 
mjesta Selce te se kreće ka sjevernom rubu autokam-
pova u uvali Slana.

Vrši se prebacivanje snaga s magistrale na prilazne 
ceste autokampovima, gdje se uspostavlja obrana te 
usmjeravanje požara istočno od kampa.

Oko 10:15 završena evakuacija kampa Crvenog kri-
ža ( Matkino – Selce ) i najavljena evakuacija Autokam-
pa Slana – Selce

U 10:45 izdana zapovijed za evakuaciju Autokampa 
Slana zbog velike količine dima u kampu

- požar se pomalo usmjerava istočno od rubnog di-
jela kampa

- dolaskom dodatnih vatrogasnih snaga na magi-
strali se uspostavlja linija obrane mjesta Selce ( vozila 
dolaze iz pravca Rijeke te slažu liniju od Studenčića do 
zapadnog ulaza u Selce ) – sektor 1

- sljedeća grupa vozila zatvara potez od vodospreme 
Selca do kamenoloma „Izgradnje“ – sektor 2

- treća grupa vozila počinje slagati vertikalnu liniju 
od magistrale do trase vodovoda, štiteći istočni dio na-
selja Hrusta – sektor 3

- snage koje su započele s gašenjem u selu Jargovo, 
ostale na liniji Jargovo – Podugrinac braneći isto – sek-
tor 4

- formiranjem zapovjedništva i ovakvim raspore-
dom snaga, rukovođenje akcijom počelo se provoditi 
kroz sektore.

Naglom promjenom smjera vjetra požar koji je ugro-
žavao magistralu, počinje se velikom brzinom širiti na 
potezu kamenolom „Izgradnja“ – Sv. Barbara te zahva-
ća kompleks borovine i prebacuje cestu Selce – Bribir

Prizor kakav turisti sigurno nisu očekivali 23. srpnja 2012. 
u jutarnjim satima

Gašenje požara na krovu zgrade u naselju Studenčić

Vatra se spušta prema Jadranskoj magistrali
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- dio snaga iz sektora 1 prebacuje se u prošireni 
sektor 2 te im se pridružuju snage koje dolaze s isto-
ka (JVP i DIP „Zadar” te kasnije HV).

Nakon proširenja sektora 2 na istok, ponovno do-
lazi do promjene smjera vjetra te se požar spušta ka 
magistrali na potezu Jasenova – maslinici i prebacu-
je magistralu. Požar se kontrolira i gasi na dijelu iz-
među uvale Jasenova i zapadnog dijela kompleksa 
maslinika.

Zapadna fronta požara u poslijepodnevnim sa-
tima počinje se kretati prema zapadu ugrožavajući 
rubna naselja mjesta Crikvenica – Hrusta, Podšupe-
ra, Donja i Gornja Draga te Zoričići.

Zbog blizine šumskog dijela na potezu Donja 
Draga – Zoričići obavlja se sječa i uklanjanje raslinja 
tj. izrada protupožarnih prosjeka u širini 15-25 meta-
ra (ovisno o udaljenosti suhozida).

Dodatne snage koje su dolazile u kasno popod-
nevnim satima (snage iz drugih županija) te dio 
snaga iz sektora 1 formiraju prošireni sektor 2 – od 
magistrale do Zoričića.

24. srpnja 2013.

Oko 3:00 sati uspjele su se obraniti sve kuće u 
sektoru 2 te je došlo do privremenog zatišja na po-
žarištu.

Cijelo vrijeme postojala je jedna fronta požara 
koja se po sjevernom obronku brda kretala od sela 
Podugrinac prema selu Šarari s povremenim prelas-
cima preko vrha ka jugu.

Zbog navedene fronte dio snaga je prebačen na 
područje od sela Zoričići prema vodospremi i ce-
stom prema Šararima. 

Poslije 5:00 sati fronta je došla do obrambene li-
nije te je ponovno ugrozila selo Zoričići, ovaj put sa 
sjeverne strane. 

U jutarnjim satima došlo je do smanjenja jačine 
vjetra te oko 8:00 sati na požarište stižu najprije tri, 
a potom i četvrti kanader koji radi cca do 9:30, dok 
im je vjetar dozvoljavao. Izvršili su dogašivanje kri-
tičnih točaka.

U 10:00 sati zapovjedništvo je proglasilo da je 
požar lokaliziran, a u 14:00 sati pogašen.

Na požarištu je ostalo osiguranje naredna tri dana 
koje je od početnih 150 vatrogasaca smanjivano sva-
kih 12 sati te završilo s 20 vatrogasaca.

Promet Jadranskom magistralom je u potpunoj blokadi

Gašenje požara u skladištu „Rabkomerca“

Trebalo je obraniti da vatrena stihija ne prijeđe magistralu
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• Vrijedne šumske površine
• Vrlo velike površine trave i niskog raslinja
• Ugroženost objekata i naselja
• Moguće više istovremenih događaja na 
širem području (različitog intenziteta)
• Indeks opasnosti – Umjerena do 
velika opasnost

• Snage iz III. stupnja
• Uključivanje preostalih snaga s područja  

 Županije (Gorski kotar)
• Koordinacija s operativnim vatrogasnim  

 zapovjedništvom priobalja (Divulje)
• Zračne snage
• Županijski stožer zaštite i spašavanja
• NOS OS RH -  Hrvatska vojska
• U pripremi snage CZ, vatrogasne snage 
 VZ Istarske županije, interventna
 vatrogasna postrojba
• Prema potrebi, u dogovoru s vatrogasnim  

 zapovjedništvom u Divuljama, uključuju  
 se i:

• Vatrogasno zapovjedništvo RH
• Krizni stožer Vlade RH

Četvrti stupanj  -  IV.

9:30 - županijski vatrogasni zapovjednik 
proglašava IV. stupanj Operativnog plana za 
područje Crikveničko-vinodolskog operativ-
nog područja.

Od 9:30 do 12:00 na požarište, sukladno IV. 
stupnju, stiglo i uključilo se u gašenje dodatnih 
36 vozila i 136 vatrogasaca s područja PGŽ-a.

Oko 11:00 gasiteljima iz PGŽ-a pridružuje 
se JVP Senj (3 vozila/8 vatrogasaca).

Od 12:00 do 16:00 na požarište stiglo do-
datnih 20 vozila i 87 vatrogasca s područja 
PGŽ-a.

U 16:00 županijski zapovjednik na požari-
štu je imao 75 vozila i 296 vatrogasca s područ-
ja PGŽ-a i JVP Senj.

U 16:00 županijski vatrogasni zapovjednik 
proglašava V. stupanj Operativnog plana za 
područje Crikveničko-vinodolskog operativ-
nog područja.

Olujna bura otežavala je gašenje požara

Vatrogasci iz cijele Županije pristigli su gasiti požar

Zadnje pripreme

Aktivnosti županijskog 
vatrogasnog zapovjednika
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• Posebno vrijedne šumske površine
• Izrazito velike površine otvorenog   

prostora
• Više istovremenih događaja većeg 

intenziteta
• Ugroženost naselja i/ili drugih sadržaja 

ili objekata
• Indeks opasnosti – 
Velika do vrlo velika opasnost

• Snage iz IV. stupnja
• Vatrogasno zapovjedništvo RH
• Vatrogasne postrojbe iz ostalih dijelova 
  RH
• Stožer CZ RH
• Postrojbe  CZ iz ostalih dijelova RH
• Krizni stožer Vlade RH
• Prema potrebi pomoć iz drugih zemalja

Peti stupanj  -  V.

Od 16:00 „Hrvatske šume“ (6 vozila 
/47 ljudi), šumski radnici sjekači rade 
obrambene prosjeke između šumskog 
dijela i naselja.

Sukladno V. stupnju, u poslijepod-
nevnim i večernjim satima na požarište 
dolaze sljedeće snage:
mGrad Zagreb (DVD i JVP ) 
 - 4 vozila/ 15 vatrogasaca 
m JVP Zadar - 2 vozila/12 vatrogasaca
m Državna intervencijska postrojba   
 DIP Zadar - 4 vozila/14 vatrogasaca
m Zagrebačka županija (DVD) 
 - 8 vozila/36 vatrogasaca
m Karlovačka županija (DVD i JVP) 
 - 4 vozila /24 vatrogasca
m Ličko-senjska županija (DVD ) 
 - 2 vozila/8 vatrogasaca 
m Varaždinska županija (DVD i JVP) 
 - 3 vozila/17 vatrogasaca
m HV PPNOS Gospić-Knin 
 – 8 vozila/105 vatrogasaca
m Županijska postrojba CZ  
 -  6 vozila/26  pripadnika

DVD 62 328 71 27 18 9 17 0
JVP 9 80 27 7 10 2 7 1
Duzs DIP 1 14 4 2 1 0 1 0
HV 1 105 8 0 8 0 0 0
HŠ 2 47 6 0 6 0 0 0
CZ 1 26 6 0 2 0 0 4
∑ 76 600 122 36 45 11 25 5

UKUPNOST SNAGA NA POŽARIŠTU

Postrojbe ljudi vozila Šumsko  Zapovjedno Kombinirano  Autocisterna Teretno 
    vozilo      kombi     navalno   vozilo

Kataklizmični prizori nakon požara

Požar je ugašen uz pomoć kanadera
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Crikvenica, 23. srpnja 2012. - pogled s Trga Stjepana Radića

Jadranska magistrala u ponedjeljak, 23. srpnja 2012. ujutro
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Crikvenica, 23. srpnja 2012. - pogled s Vele palade

Brojna vatrogasna vozila na crikveničkim ulicama
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Crikvenica, 23. srpnja 2012. - pogled s benzinske crpke  „Kaštel”

Linija obrane od požara priječila je širenje vatre
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Crikvenica, 23. srpnja 2012. - izlaz na magistralu  ispod Hruste

Vatrogasci su demonstrirali izuzetnu pripremljenost na teškom terenu
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Borba protiv vatrene stihije

Kanader gasi požar blizu Zoričića - 24. srpnja 2012.
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Dolazak vatrogasaca iz unutrašnjosti u noći 23. srpnja 2012.

Kanader na moru ispred Vele palade - 24. srpnja 2012.
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Ponedjeljak, 23. srpnja 2012. godine, 
ostat će upisan u crikveničkim analima 
kao dan kada je počeo, po opožarenoj 
površini najveći, a po ugroženosti ljud-
skih života i materijalnih dobara najgo-
ri i najopasniji požar u 600-stoljetnoj 
povijesti našega grada. Naš sugovornik, 
Robert Hrelja, zapovjednik JVP Grada 
Crikvenice, nakon gašenja požara, dok 
se još zbrajaju štete i uspoređuju stati-
stički podaci, smireno i profesionalno 
analizira požar, organizaciju gašenja te 
posljedice, ocjenjujući kako je po sve-
mu ovo bio katastrofalan požar koji 
nije imao katastrofalne posljedice, za-
hvaljujući dobroj organizaciji gašenja, 
blagovremenoj i stručnoj intervenciji 
vatrogasnih postrojbi, nesebičnoj po-
moći civilnog stanovništva te urednom 
funkcioniranju ostalih gradskih službi, 
od Kriznog stožera, preko „Murvice“ 
do Vodovoda, Šumarije, HEP-a… Opo-
žareno je, prema prvom neslužbenim 
procjenama oko 520 hektara površine, 

travom i makijom. Od stambenih i po-
slovnih objekata požar je nanio štetu 
samo na krovu jedne stambene zgra-
de na području Studenčića u Selcu i 
na pripadajućem stanu u potkrovlju 
te zgade, a zabilježene su i neznatne 
štete u obližnjim objektima „DPD-a“ 
i „Rabkomerca“. Kada se imaju u vidu 
razmjeri požara, brzina širenja po or-
kanskoj buri i nemogućnost djelovanja 
zračnih snaga, može se reći da su, izu-
zev šumskoga područja, materijalne 
štete minimalne i što je najvažnije nije 
bilo ljudskih žrtava niti teže ozlijeđe-
nih.
Ne koliko je izgorjelo već koliko 
je spašeno

- Dakako, da će se nakon gašenja 
požara uvijek zbrojiti štete i snimiti 
opožareno područje, ali pomalo mi 
smeta što većina medija najprije pita 
koliko je izgorjelo. Kada su u pita-
nju ovakvi požari, po mom mišljenju, 

U „Primorskim novinama“  br. 100 od 28. rujna 2012. objavljena je analiza najvećeg požara u povijesti Crikvenice:

Katastrofalni požar bez katastrofalnih posljedica

od čega oko 72 hektara borove kulture, 
a ostatak je bio pokriven bjelogoricom, 
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ključno je i najvažnije pitanje: koliko je 
spašeno?! - kazuje pomalo rezignirano 
Robert Hrelja. A u slučaju crikveničkog 
požara bili su neposredno ugroženi 
najprije Autokamp Selce i vojni kamp 
u uvali Slana, zatim kompletno Selce, 
pa onda Hrusta i sva naselja Gornjeg 
kraja od Hruste preko Donje i Gornje 
Drage do Zoričića. I sve je to spašeno. 
U usporedbi s mogućim posljedicama, 
stvarna šteta od požara je minimalna.

- Kada smo ujutro 23. srpnja oko 
osam i pol ujutro dobili prvu dojavu o 
požaru odmah smo na mjesto doga-
đaja uputili našu postrojbu, te za nji-
ma dobrovoljne vatrogasne postrojbe 
iz Bribira i Novog Vinodolskog. Oni 
su uspostavili obrambeni koridor na 
području Studenčića braneći obližnje 
stambene zgrade, „DPD“ i „Rabko-
merc“. Nakon nepunih sat vremena 
objavili smo opću mobilizaciju jer je 
bilo jasno da silina požara nošenog 
olujnom burom nadilazi naše moguć-
nosti. U međuvremenu je požar pre-
skočio nekih 100-150 metara, prešao 
magistralu kod rasadnika i ugrozio 
kampove Selce i Uvala Slana, pa je 
glavnina naših snaga prebačena na tu 

liniju obrane. U međuvreme-
nu su počele pristizati u po-
moć prve postrojbe iz naše 
županije, pa smo zajednički 
organizirali obranu od šire-
nja požara. Pošto su kampo-
vi obrasli borovom kulturom 
i drugim raslinjem koje je 
moglo planuti, a i dim je bio 
sve gušći, naredili smo eva-
kuaciju kampova.  Kampove 
smo uspješno obranili, ali u 
međuvremenu je požar no-
šen jakim vjetrom, koji je mi-
jenjao smjer, ugrozio istočne 
dijelove Crikvenice, i to kuće 
u Selcu bliže magistrali, na-
selja Hrusta te naselja Do-
nja Draga, Gornja Draga i 
Zoričići u Gornjem kraju, a 
širio se i prema masliniku od 
Selca prema Novom Vino-
dolskom, gdje je preskočio 
magistralu. U tom trenutku imali smo 
tri sektora na kojima su se naše snage, 
potpomognute domaćim stanovniš-
tvom i gostima borile protiv vatrene sti-
hije. Tada nas je, naravno, bilo mnogo 
više i s mnogo više vozila i opreme,  jer 

je u međuvremenu, nekoliko sati na-
kon početka požara, procijenjeno da 
se radi o požaru državnih razmjera, te 
je angažirana Državna uprava za zaštitu 
i spašavanje, pa su u pomoć pristigle i 
vatrogasne postrojbe iz cijele Hrvatske. 
U takvim situacijama zapovjedništvo 
nad svim snagama preuzima u pravilu 
glavni vatrogasni zapovjednik RH ili 
netko koga on ovlasti. U ovom slučaju 
glavni je zapovjednik, za operativno 
vođenje akcije, zbog velikog iskustva 
u gašenju ovakvih požara, ovlastio žu-
panijskog vatrogasnog zapovjednika 
Slavka Gauša. Upućen je i zahtjev za 
uporabu zračnih protupožarnih snaga, 
čak je jedan kanader na putu za Istru 
i preletio preko našeg područja ali je 
dojavio kako zbog jačine vjetra gašenje 
kanaderima nije moguće. Tako su ko-
pnene snage morale preuzeti sav teret 
zaustavljanja požara na svoja pleća. 
Brzo smo procijenili da je nemoguće 
gasiti šumsku buktinju te da se mora-
mo koncentrirati na obranu kuća i po-
slovnih objekata, te se pristupilo prav-
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ljenju prosjeka i koridora na kojemu 
ćemo dočekati i zaustaviti požar. Tako 
je i bilo. U pravljenju prosjeka i čišćenju 
koridora nesebično su nam pomagali 
građani Crikvenice, gosti i šumari, a na-
kon toga oni su se povukli a vatrogasci 
su dočekali požar i borili se s njim do 
jutra, te ga u priličnoj mjeri obuzdali 
i smirili iako je, cijele noći i sljedećeg 
jutra, prijetio na području Hruste, Zori-
čića, a kasnije i kod vodosprema iznad 
Zoričića. Kako je zahtjev za angažira-
njem zračnih snaga još vrijedio, a vjetar 
se privremeno smirio, ujutro 24. srpnja 
stigli su kanaderi koji su djelovali oko 
dva sata i smirili požar na području Zo-
ričića i Barbare. 

Tek oko 13 sati toga dana proglaše-
no je da je požar lokaliziran, tj, da više 
nema prijetnje od širenja požara izvan 
već opožarenog područja. Međutim, 
treba reći da je i cijele noći s 25. na 26. 
srpnja na požarištu dežuralo oko 120 
vatrogasaca. Tek oko deset sati 26. srp-
nja vatrogasne postrojbe su upućene 
kućama, ali su naši vatrogasci još puna 
dva dana do 28. srpnja patrolirali  i ga-
sili manje požare na opožarenom po-
dručju – rekao je Robert Hrelja. 

Vatrogasci su bili između 
vatre i civila

Tako je tijek gašenja požara u naj-
kraćim crtama opisao Robert Hrelja, 
pohvalivši trud i nesebičnost građana 
Crikvenice, koji su pristizali na požari-
šte i iz onih dijelova grada koji nisu bili 
nimalo ugroženi požarom i pomažući 
sugrađanima čije su kuće bile ugrože-

ne. Međutim, naš sugovornik imao je 
potrebu i demantirati neke medijske 
napise i izjave pojedinaca, prema ko-
jima je sustav zakazao, te su civili bili 
izloženi neposrednoj životnoj opasno-
sti, što je u nekim novinama i ilustrira-
no fotografijama civila koji u velikom 
dimu razvlače vatrogasna crijeva po 
magistrali.

- Tko je pažljivije pogledao te slike 
vidio je dim i civile ali ne i plamen va-
tre. To je zato što su u svakom trenutku 
između vatre i civilnih gasitelja, koji su 
zdušno branili svoje i tuđe kuće, ipak 
bili vatrogasci koji se na snimcima ne 
vide. Dakle, nije točno da su civili bili 
na prvoj crti obrane od požara. Doista 
su pomagali i svaka im čast, ali vatro-
gasci su bili u prvim redovima i naj-
bliže vatri, što i jest jedino normalno 
- kaže Hrelja.

Naš sugovornik kaže kako je nemo-
guće organizirati jednu ovako opsežnu 
operaciju u iznimno nepovoljnim uvje-
tima bez ijedne pogreške, ali da je sve 
u svemu organizacija bila više nego so-
lidna. Osim vatrogasaca na čija pleća 
je, dakako, pao glavni teret obrane od 
požara, iskazali su se dobrovoljno or-
ganizirani građani ali i Krizni štab koji je 
osigurao svu logistiku od vode za piće i 
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hrane, do kapljica za oči koje su trebale 
vatrogascima koji unatoč bolnim i cr-
venim sluznicama nisu željeli napustiti 
požarište sve dok nisu bili sigurni da je 
požar nadvladan. Osigurana je i sport-
ska dvorana i opremljena za smještaj 
gostiju i stanovnika Crikvenice koji 
bio eventualno morali biti evakuirani 
iz svojih kuća. Na sreću to se nije do-
godilo pa je dvorana poslužila za krat-
kotrajan odmor i okrjepu vatrogasnih 
postrojba. I djelatnici Vodovoda Žr-
novnica i Šumarije Crikvenica odradili 
su svoj dio posla, prvi na osiguravanju 
dovoljnih količina vode i pritiska u hi-
drantima, a drugi u izradi šumskih pro-
sjeka. Problem je bio prometni kolaps 
koji je nastao u središtu Crikvenice i 
Selca u prvim satima požara, no regu-
lacija prometa je u nadležnosti polici-
je. Vatrogasci su taj problem savladali 
tako što se nakon izlaska iz grada više 
u njega nisu vraćali, a pomoć koja je 
pristizala s različitih strana upućivana 
je, da dolazi preko vijadukta, kako se 
velika vatrogasna vozila ne bi zaglavila 
u gradskoj gužvi.

Teška godina za crikveničke 
vatrogasce

Promatrajući statističke podatke za 
posljednjih deset godina, lako je za-
ključiti da je 2012. ekstremna i izrazito 
teška godina za crikveničke vatrogas-
ce. Naime, broj intervencija naših va-
trogasca kreće se oko 220 intervencija 
prosječno godišnje, a u ovoj godini, 
zaključno s 26. srpnja crikvenički va-
trogasci su već imali 217 intervencija, 
dakle dostigli su godišnji prosjek za 
manje od sedam mjeseci, a sezoni veli-
ke opasnosti od požara ni izdaleka još 
nije kraj. Podsjećamo da je u veljači ove 
godine, također u uvjetima olujne bure 
izbio požar na Kotoru. Treba podsjetiti 
i na činjenicu da je  toga jutra u Crikve-
nici izmjereno povijesno rekordnih mi-
nus 17 stupnjeva Celzija. Dakle, najveći 
broj intervencija vatrogasci su imali na 
toj temperaturi i buri jačine između 80 
i 100 kilometara na sat.

Inače, crikvenički vatrogasci, zbog 
ograničenog broja ljudstva, sredstava 
i opreme, kao i zbog procjene ugrože-
nosti od požara vrlo rijetko sudjeluju 
u gašenju požara udaljenih od Crikve-
nice, no ponekad ih angažiraju i u ta-
kvim akcijama. U posljednjih desetak 
godina, po zapovijedi županijskog va-
trogasnog zapovjednika, samo je jedna 
posada s jednim vozilom bila anga-
žirana na gašenju požara na Hvaru, a 
prije dvije godine desetak crikveničkih 
vatrogasaca  s tri vozila bilo je angaži-
rano na gašenju velikog požara u Senju 
koji je, također, bio zaprijetio kućama. 
No, sudbina je htjela da je baš 23. srp-
nja 2012. godine oko četiri sata ujutro, 
samo nekoliko sati prije negoli će izbi-
ti najveći požar u povijesti Crikvenice, 
jedna posada crikveničkih vatrogasa-
ca, zajedno s vozilom, upućena na Rab 
u pomoć rapskim vatrogascima na ga-

šenju požara. Sreća u nesreći da zbog 
jake bure nije plovio trajekt za Rab, a u 
međuvremenu su i Rabljani javili kako 
su uspjeli obuzdati požar, pa su se naši 
vatrogasci vratili u Crikvenicu u šest 
sati, točno na vrijeme da sklone auto-
prikolicu koja se bila prevrnula na cri-
kveničkom vijaduktu. Nakon toga nisu 
išli na zasluženi odmor već odmah u 
Selce gasiti požar koji je u međuvreme-
nu zaprijetio kućama.

Snage angažirane na obrani Crikvenice od požara
Na obrani Crikvenice od najvećeg požara u povijesti ovoga grada bilo je 

angažirano oko 550 gasitelja, 105 vozila, 47 šumskih radnika, te djelatnici „Vo-
dovoda Žrnovnica“ i GKTD „Murvica“, kao i  velik broj građana, kojih prema 
grubim procjenama nije bilo manje od broja gasitelja. Evo točno pregleda va-
trogasnih snaga koje su ukrotile veliki požar koji ipak nije imao katastrofalne 
posljedice, baš zahvaljujući njima:

- vatrogasci iz JVP Crikvenica, DVD Crikvenica, DVD Novi Vinodolski i DVD 
Bribir (65 vatrogasaca, 16 vozila i odrađenih 2.670 radih sati),

- vatrogasci iz Primorsko-goranske županije (34 postrojbe s 294 vatrogasca i 
51 vozilom)

- vatrogasci iz Grada Zagreba (15 vatrogasaca i četiri vozila), 
- vatrogasci iz Zagrebačke županije (36 vatrogasaca i osam vozila),
- vatrogasci iz Karlovačke županije (24 vatrogasca i četiri vozila),
- vatrogasci iz Ličko-senjske županije (16 vatrogasaca i pet vozila),
- vatrogasci iz Varaždinske županije (17 vatrogasaca i tri vozila),
- vatrogasci iz Zadarske županije (12 vatrogasaca i dva vozila),
- Državna intervencijska postrojba (DIP) Zadar (14 vatrogasaca i četiri vozila),
- specijalna postrojba za gašenje požara Hrvatske vojske 
   (105 vojnika i osam vozila) i
- kanaderi (4).



142


